

# 禅城公安“暑期安全守护行动”持续发挥效用 7月成功找回25名迷童

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 禅公宣

和父亲一起外出却独自跑开，迷路后在路边嚎啕大哭；外出玩耍却忘了回家的路，饥肠辘辘在路上徘徊几个小时……暑假以来，不少外来务工人员子女来到佛山禅城与家人团聚，由于人生地不熟，连接发生走失警情。佛山禅城公安“暑期安全守护行动”持续发挥效用，常态化推进平安巡逻，7月以来共计找回25名迷失儿童。



禅城民警陪一位走失小女孩读绘本

## 三水大塘谋定未来5年新蓝图 全力打造“一镇三区”

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：7月26日，中共三水区大塘镇第十三届代表大会第十四次会议胜利召开，共谋大塘镇未来五年经济社会发展大计。

会议指出，未来5年，大塘镇将围绕“一镇三区”发展战略目标，打造广佛清接合片区高质量发展中心镇、佛山优势传统制造业智慧低碳转型发展先行区、城市三水“人城产文”融合发展创新区、岭南特色农业现代化示范区；努力实现地区生产总值年均增长6.5%以上，规模以上工业总产值年均增长7.5%以上，奋力书写品质大塘建设精彩新篇章。

会上，大塘镇委书记叶信标代表中共大塘镇第十三届委员

会作工作报告。会议指出，五年来，大塘镇委紧扣三水北部中心战略定位，围绕“产业强镇、水韵名城、幸福家园”的发展目标，坚持工业立镇不动摇，为推进品质大塘高质量发展打下了坚实的基础。

会议强调，未来五年是品质大塘朝向更高层次高质量发展迈进的关键时期，要紧密立足自身实际，走对走实走好工业立镇新路径。要着眼率先实现现代化，持续推进大塘发展跃上新台阶，大力培育服务功能，充分发挥发展功能，当好三水北延引聚人的桥头堡、北部城市副中心，引领北部广佛清接合片区城镇高质量发展。

今年1至6月，华智科创中心项目拿地当天下午即可进场施工，海天智能高附加值装备项目可先开工再补材料……推动高质量发展，项目是关键。顺德区政数局、区行政服务中心坚持以工程建设项目审批制度改革为抓手，主动靠前服务，把服务企业、群众需求作为重点，再造审批流程，不断释放市场活力，助力顺德区经济高质量发展。

数据显示，今年1至6月，顺德区工程建设项目建设项目代办中心（下文统称“区代办中心”）共向企业提供建设服务2935宗，服务项目单位共1326个，深入对接工程项目共195个，提供上门服务328人次，共成功办理审批事项434宗。

如何能快速高效地通过多个事项的审批？顺德区通过组建工程建设项目建设项目代办中心为企业免费提供详细咨询辅导、免费定制报审计划、免费上门代收代



华智科创中心 顺德区政数局供图

### 暑期孩子不慎走失 幸好遇到热心群众

“我不是她奶奶。这个小孩应该是迷路了，你们帮帮她吧。”7月15日16时许，禅城公安环市派出所民警黄少明刚踏出派出所大门，便被一位年约60岁、领着小孩的老婆婆拦住了去路。让人意外的是，老婆婆手中的孩童，却不是她的孙女。

原来，20分钟前，老婆婆骑自行车途经兆祥路时，在路边发现了这名年约3岁的小女孩。“她当时哭得厉害，身边又没有大人，我猜应该是迷路了。”老婆婆见孩子无法说出家人的信息，于是便将女童抱上自行车，带着她一路来到派出所求助。

“这孩子的衣着特征和稍早前警情通报中的迷童符合，有可能是同一个人。”从老婆婆手中接过幼童后，民警把孩子带到派出所内安置和照顾。面对陌生环境，一开始小女孩十分害怕，一直哭着要找妈妈。民警一边拿零食和绘本安抚孩子，一边查找相关警情。

很快，民警发现在约10分钟前接报的儿童走失警情中，家长描述的儿童特征，与眼前这位年约3岁、身穿红色上衣、紫色裤的小女孩相符，于是立即通知了报

警人李先生。

“没想到你们这么快帮我找到孩子，太感谢了。”10分钟后，李先生赶到派出所，看到女儿安然无恙，频频向老婆婆和民警表示感谢。原来，李先生生当从老家把3岁的女儿小宁接到禅城，但在骑行时没有锁好车门，女儿趁其不备独自跑开游玩，结果走失。

类似的情况，还发生在7月6日。当晚10时20分许，禅城公安接报，在镇安东路治保会附近一名男童独自在机动车道上徒步，情况非常危险，疑似走失。经了解，男童小航趁放假从老家来到禅城，在家待着无聊的他，当天带着羽毛球拍子、滑板等各式玩具外出玩耍，结果一直玩到天黑，却忘记了回家的路，一直在路上徘徊了3个多小时，所幸被热心群众和巡防人员及时发现，避免了意外发生，最终被父亲周先生安全接回。

### 本月走失警情25起 禅城公安全部找回

进入暑假，不但是外来务工人员子女的迁徙期，同时也是儿童、少年走失警情的多发期。据统计，7月1日至今，禅城区共接报儿童、少年走失警情25起，其中外来务工人员子女走失占比超7成。按时间来看，10时至19时是

一天中走失警情相对多发的时段，其中10时至13时、17时至20时较为集中；而从警情归属地来看，张槎、祖庙镇街相对较为多发；从年龄上看，走失的少年儿童中，年龄最小的只有3岁，最大的为8岁。

“家长一般见小孩没按时回家才报警。”民警分析，走失警情的接报时间未必就是小孩走失的时间，家长一般到了吃饭时段见小孩迟迟未归才意识到小孩走失，导致该类警情在时间上相对集中在中午和傍晚。另外，张槎、祖庙辖区，由于工业园、出租屋等相对其他镇街多，外来务工人员也较密集，“小候鸟”也多在此间活动，走失的概率也相对较高。

民警介绍，多数外来务工人员子女走失的原因都是因为人生地不熟，其中不乏是因为父母疏于看管导致的。当中值得提醒的是，有1宗走失警情竟是因为孩子被父母批评，赌气离家出走所致。

民警提醒，暑假期间，家长在注重孩子看管、不让孩子脱离自己监管视线的同时，应当适时为孩子灌输安全意识，教育其勿独自远离家庭，以防走失；对于年龄较小的孩童，可在其身上存放写有家长姓名、地址和联系方式的纸条，有条件的，为孩子佩戴定位手表，以便迷失后迅速定位找回。

## 三水交警寻人纪实： 让在外漂泊30多年 逝者有了归宿

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员邝晓华报道：今年5月中旬，一名到三水务工的外地男子因交通事故经抢救无效死亡，去世时只有一部手机在身边，没留下一句遗言。佛山市三水分局交警大队事故中队民警连续奔波一个多月，几经周折与困难找到了在省外的亲属，终于让这名逝者落叶归根。

### 一场交通事故 死者身份成谜

今年5月10日，三水区西南街道金本进港路发生一宗交通事故，两辆货车相撞，其中一辆货车副驾驶乘客受重伤，后经抢救无效死亡。

经查，该肇事货车属于西南街道的某泡沫加工厂，三水分局交警大队事故中队民警欧广金随后向该厂负责人了解，得知死者是该厂一名临时工，入职时间只有一个多月，入职时未提供相关有效身份信息。由于死者生前性格内向少话，同事们除了知道其名字叫“陈某成”和年龄大概是50岁以外，住址、户籍、家庭等其他信息一无所知。

从“人”身上找不到有效线索，欧广金转而从死者唯一的遗物手机上展开调查。“死者手机没设置密码，而且通讯录名单和微信好友只有10多个人，这本来对机主的身份查找是很有利的。”欧广金满怀希望，逐个号码去拨打，逐个好友去询问，然而结果却让他感到非常困惑。“手机通讯录和微信好友里没有一个是他亲属，而且所有人对他的了解都不深。”几天工作下来，民警并没有找到更多的信息。死者的身份成了一个谜。

### 突破迷局巧判断 蛛丝马迹见真相

欧广金重新对案件的材料、

证物进行梳理，不放过任何蛛丝马迹。终于，在死者手机的微信朋友圈里找到了一张死者生前的照片。由于照片像素偏低，死者的脸部并不清晰，通过人脸识别筛选的相似对象有成百上千个。但是结合他的名字和年龄进行比对时，结果竟然显示为零。

至此，欧广金可以断定，“陈某成”并不是死者的真实姓名。

他根据心理行为学和多年的

## 南海区里水镇金田 食品产业园封顶

羊城晚报讯 记者朱嘉乐报道：7月26日，南海区里水镇金田食品产业园封顶。记者自封顶仪式上了解到，作为佛山市食品药品生产重镇，里水镇辖区内食品生产及相关产品企业数量已达229家。

本次封顶的金田食品产业园通过政府引导、企业建设、多方共赢的模式，在产业园规划、建设全过程中，镇招商部门及市场监管部门提前介入，通过“建设新模式”“制定新标准”“搭建新平台”打造出一个新型的大健康产业载体。产业园仅历时不到两年便成功落地。产业园制定软硬件统一新标准，统一投入污水和废气处理设备，实现污水和废气的集中处理；配套水、电、气、暖、网、路等基础设施建设；通过政府购买服务的模式建设食品检测室、储备仓库、物流链条等涉及保障公共食品的基础设施，为进

工作经验，分析出一个人如果主观上要隐藏自己身份，很大可能隐掉真实姓名的一个或两个字。根据这个判断，他从上千个名字中，排查到了一个同名同姓且年龄相仿的福建省晋江市籍贯男子鄞某成。

欧广金立刻联系当地公安机关，提出协助请求。不久，晋江市警方反馈消息称，该辖区美霞镇有一名男性，30年前，时年20多岁时离家打工，至今未归，亲属们一直寻找却没有结果。这些信息跟死者的情况非常吻合，但由于分离时间太久，亲属们无法从死者生前的照片确认身份。要确认身份的话还得需要更确切的证据。

7月5日，在三水交警部门和当地派出所的协调下，死者亲兄弟等一众亲属再次踏上了这条持续了30年的寻亲之路，来到了千里之外的佛山三水。这是一场不同寻常的认亲，亲属们的心情既是期待，也是沉痛。经过DNA比对，最终确认这名因交通事故死亡的男子“陈某成”真实身份正是福建省晋江市籍贯男子鄞某成。面对这样的结果，亲属们思绪万千，感慨不已，喜的是终于找到了失散30多年的亲人，悲的是重遇时竟已是阴阳相隔。

亲属们的这份牵挂在持续了30多年，现在提起死者生前往事仍是历历在目。原来，鄞某成在家里五个兄弟姐妹中排第四，性格好胜倔强，30多年前，为了帮补家计，他离开家人到云南打工，开始还有寄信回家报平安，后来书信越来越少，几年后已经没了联系。

亲属们被欧广金等民警连日来的努力和执著所感动，回到老家后，给事故中队全体民警寄来了一面印有“坚持不懈、持之以恒、一心为民、恪尽职守”的锦旗；同时向欧广金发来一段真挚的留言：“真的很感谢你们，是你们的不放弃才能找到我们，尽管三叔离开了，但是还能够在漂泊了三十多年后落叶归根，不至于无处安放。”

枝叶总关情。对于欧广金等民警来说只是一起交通事故，但这关系到一个人的生命，关系到一个家庭和一群亲人的牵挂，民警在交通事故中的真情，让这起悬而未决的交通事故终于水落石出，让这名在外漂泊30多年的逝者有了归宿。

## 顺德大良举办青少年暑期计划系列活动 50名大学生代表 聆听优秀实习生经历分享



大良举办“阳光行动2021——青少年暑期计划”社会实践大学生见面会暨第十八期真人图书馆活动

羊城晚报讯 记者曹月摄影报道：7月24日，顺德区大良团委、青年中心在大门社区北泉李公祠举办大良街道“阳光行动2021——青少年暑期计划”社会实践大学生见面会暨第十八期真人图书馆活动。

作为审批部门和企业之间的沟通桥梁，去年以来，顺德区代办中心深入服务企业，多个市、区重点工程建设项目实现审批环节提速，拿地即可快速开工。其中华智科创中心项目仅用时6个月，就完成了从地块出让成功到启动预售计划。

今年6月，华智科创中心项

目办理前期物业备案期间，建设

单位办

事因

不齐全而受阻，

顺德区代办

中心工作人

员了解

到项目的具

体情况后，快

速联动

审批部

门共同为企业研究解决方案，指导企业通过“容缺受理”制度，容缺“规划许可证”及“正式物业用房”等相关资料，配合“先审后补”的方式帮助项目加快审批进度，使企业得以快速提交资料，实现3个工作日内顺利完成备案，最终比计划节点提前了近一周。

### 《佛山韵律文学艺术丛书》(2020年卷)出版

## 收录文艺佳作近千篇(件)

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：记者26日从佛山市文广旅体局获悉，由该局和佛山市文联共同策划，佛山市艺术创作院和佛山市文学艺术界联合会各协会组织编撰的《佛山韵律文学艺术丛书》(2020年卷)出版，并且陆续亮相佛山市庆祝中国共产党成立100周年的系列展览。《佛山韵律文学艺术丛书》每年出版一辑。2020年卷是第四辑，共收录文艺佳作近千篇(件)。

《佛山韵律文学艺术丛书》(2020年卷)共分为小说、散文诗歌、文艺评论、剧本、美术、书法、摄影、民间工艺8种，主要收录省级以上发表或获奖的作品，另有部分优秀作品经专家严格评

审入选，力求全面、客观、深入反映佛山文学艺术领域取得的最新成果。

据统计，2020年卷的8种书共收录文艺佳作近千篇(件)。其中，小说卷收录中短篇小说11篇，小小说12篇，包括茨平的《好人眼》、朱文彬的《矮脚妹》、亚明的《午夜的阿拉斯加》、陈翠的《湾区逐梦》等；散文诗歌卷主要为佛山作家2020年度在各级报刊发表的散文诗歌作品集萃，其中包括盛慧的《外婆家》、亚明的《母亲的敬老院》、赵芳芳的《横斜疏影的庚子书事——致洗玉清》等直抵人心的好作品。

美术卷收录了入选国家级及以上重大学术展览作品48

幅，入选省级学术展览作品近百幅，入选市级优秀作品展览60多幅；民间工艺卷共有近百位艺人的200多件(组)作品入选，其中陶艺93件(组)、彩灯30件、剪纸29件(组)、刺绣27件、玉雕14件、年画5件、狮头4件，以及其他(烙画、纸扎、秋色、木雕、香云纱、铜器、草编)等11件，有的作品入选国家、省市的展览并获奖，有的作品被省市的博物馆、艺术馆收藏，展示了佛山市较高的创作水平。

据悉，《佛山韵律文学艺术丛书》(2020年卷)将陆续在当

## 顺德分阶段开展 12-17岁人群新冠疫苗接种

羊城晚报讯 记者曹月报道：7月26日起，顺德分阶段启动12-17岁的未成年人群接种新冠疫苗。据悉，按照国家和省新冠疫苗接种总体部署，在原有18岁至59岁人群接种基础上，顺德将进一步扩大接种范围，根据安排，全区将分阶段实施12-17岁无禁忌症的在校学生疫苗接种工作。

其中，15-17岁学生，顺德区于7月26日正式开始接种，7月完成第一剂次接种，8月完成全程接种；12-14岁学生，8月完成第一剂次接种，9月完成全程接种。9月将对应接未接的12-17岁人群查漏补缺，组织补种。

据了解，结合12岁周岁至17岁人群的特点，统一由所在学校组织，按属地原则，分批分段由各镇街卫健办会镇街教育办统筹安排在学校的临时接种点或原

有的大型接种点接种。非在校人群由社区组织接种。

据介绍，目前可用于12-17岁人群紧急使用的新冠病毒疫苗，只有国药集团中国生物制品研究所有限责任公司(北京生物)和北京科兴中维生物技术有限公司(科兴中维)生产及分包装的新冠病毒灭活疫苗。全程需接种2剂。2剂之间的接种间隔建议≥3周，第2剂在接种第1剂的8周内尽早完成。具体接种安排由学校通知。非在校学生先到社区登记，由社区组织预约接种；居住在顺德区，但学籍不在顺德区的学生参照执行。

此外，18岁以下人群接种须具备以下条件：携带身份证件，家长已签名的知情同意书，监护人或班主任在场陪同，预先在粤苗APP登记个人信息。